

电信网络诈骗夺命将重罚

拨打电话500人次以诈骗定罪,诈骗3000元以上可判刑

数据显示,今年1月至11月,全国共破获各类电信网络诈骗案件9.3万起,查处违法犯罪人员5.2万人,同比均成倍增长,打掉一批境外犯罪窝点。针对电信网络诈骗这一“过街老鼠”,最高人民法院、最高人民检察院、公安部20日联合发布《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》。

诈骗数额累计计算

意见规定,利用电信网络技术手段实施诈骗,诈骗公私财物价值三千元以上、三万元以上、五十万元以上的,应当分别认定为刑法第二百六十六条规定的“数额较大”“数额巨大”“数额特别巨大”。

二年内多次实施电信网络

诈骗未经处理,诈骗数额累计计算构成犯罪的,应当依法定罪处罚。

“在司法实践中我们发现有些犯罪分子故意规避法律,每次诈骗的数额就三五百块钱,但是骗的人特别多。”公安部刑侦局副巡视员陈士渠说,“按照以前的规定,三五百块钱立不了刑事案件,这次意见就明确,小额骗了多次的也要打击处理。”

意见中规定了10项实施电信网络诈骗犯罪应酌情从重处罚的情节,包括造成被害人或其近亲属自杀、死亡或者精神失常,冒充司法机关等国家机关工作人员,组织、指挥团伙,在境外实施诈骗,诈骗残疾人、老年人、未成年人、在校学生、丧失劳动能力人、重病患者及其亲属,诈骗救灾款物,以公

益、慈善名义诈骗,用“钓鱼网站”“木马”程序诈骗等。

意见同时规定,实施电信网络诈骗犯罪,诈骗数额接近“数额巨大”“数额特别巨大”的标准,具有以上情形之一的,应当分别认定为刑法相关规定中的“其他严重情节”“其他特别严重情节”。

拨打电话五百人次以诈骗定罪

意见规定,对于诈骗数额难以查证,但具有下列情形之一的,应当认定为刑法第二百六十六条规定的“其他严重情节”,以诈骗罪(未遂)定罪处罚:

——发送诈骗信息五千条以上的,或者拨打诈骗电话五百人次以上的;

——在互联网上发布诈骗

信息,页面浏览量累计五千次以上的。

根据意见,上述情形中数量达到相应标准十倍以上的,应当认定为刑法第二百六十六条规定的“其他特别严重情节”。

意见同时明确规定,上述“拨打诈骗电话”,包括拨出诈骗电话和接听被害人回拨电话。反复拨打、接听同一电话号码,以及反复向同一被害人发送诈骗信息的,拨打、接听电话次数、发送信息条数累计计算。

意见规定,电信网络诈骗既有既遂,又有未遂,分别达到不同量刑幅度的,依照处罚较重的规定处罚;达到同一量刑幅度的,以诈骗罪既遂处罚。冒充国家机关工作人员实施电信网络诈骗犯罪,同时构成诈骗罪和招摇撞骗罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。 ■据新华社

中央农村工作会议召开 明年再脱贫 1000万人

中央农村工作会议19日至20日在北京召开。会议全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会以及中央经济工作会议精神,总结“十三五”开局之年“三农”工作,分析当前农业农村形势,部署2017年农业农村工作。

会议强调,推进农业供给侧结构性改革,要在确保国家粮食安全的基础上,紧紧围绕市场需求变化,以增加农民收入、保障有效供给为主要目标,以提高农业供给质量为主攻方向,以体制改革和机制创新为根本途径,优化农业产业体系、生产体系、经营体系,提高土地产出率、资源利用率、劳动生产率,促进农业农村发展由过度依赖资源消耗、主要满足“量”的需求,向追求绿色生态可持续、更加注重满足“质”的需求转变。会议要求,进一步推进精准扶贫各项政策措施落地生根,确保2017年再脱贫1000万人以上。

国家能源局:加强发电企业许可监管

国家能源局近日发出通知,要求加强发电企业许可监督管理。严格许可制度,查处无证经营行为。

通知称,除国家能源局明确豁免的情况外,发电机组必须取得电力业务许可方可并网发电。派出能源监管机构要对各自辖区内并网运行的发电机组开展排查工作,未取得许可并网发电的要严肃处理。

通知要求,发电机组运行达到设计使用年限的,应当向所在地派出能源监管机构申请退役,不得继续并网发电。

通知强调,新建发电机组在完成启动试运行时间点后三个月内,必须取得电力业务许可证(发电类),逾期未取得电力业务许可证(发电类)的,不得发电上网,拒不执行的,由派出能源监管机构依法予以处理。

雾锁京城 多条高速公路封路

受大雾天气影响,北京境内多条高速公路和部分环路20日采取封路措施。

记者从北京市公安交管部门了解到,截至20日8时许,受大雾影响,京津高速永乐店进京、京沪高速大羊坊进京、京港澳高速杜家坎至市界双向、京平高速吴各庄至市界双向、京哈高速白鹿至市界双向、大广高速金华寺至市界双向、京台高速青云店至市界双向、京新高速德胜口至太平桥进口封闭、京昆高速六环至市界双向等高速公路采取封路措施。

同时,北京东六环太和桥至六元桥双向、西南六环千灵山至长阳双向、南六环长阳至太和桥双向等路段以及北六环西向东进口采取临时交通管制措施的高速路和环路达到10条。 ■均据新华社



我国首款7吨级民用直升机首飞

12月20日,由中国航空工业集团公司(中航工业)最新研制的先进中型多用途直升机AC352在哈尔滨成功首飞。作为代表当今世界最先进水平的中型直升机之一,它的问世填补了中国民用直升机7吨级谱系的空白。AC352直升机采用双发动机、宽机身设计,最大起飞重量7.5吨,可搭载14至16名乘客。 新华社 图

国家新闻出版广电总局: 微博微信等传播视听节目要先拿许可证

国家新闻出版广电总局日前下发《关于加强微博、微信等网络社交平台传播视听节目管理的通知》,要求利用微博、微信等各类社交应用开展互联网视听节目服务的网络平台,应当取得《信息网络传播视听节目许可证》(AVSP)等法律法规规定的相关资质,并严格在许可证载明的业务范围开展业务。

通知要求,在网络平台上使用微博账号、微信公众账号等各类社交应用开展互联网视听节目服务,且已持有《信息网络传播视听节目许可证》的机构,应当按照许可证的各项要求开展业务;未持有《信息网络传播视听节目许可证》的机构和个人使

用微博账号、微信公众账号等各类社交应用开展互联网视听节目服务,应由网络平台作为该项服务的开办主体,按照视听节目管理的各项要求,对节目内容履行内容把关等各项管理责任,节目范围不得超出平台自身许可证载明的业务范围。网络平台对不符合上述要求的微博账号、微信公众账号等,不得为其提供接入服务等技术支持。

通知明确,利用微博、微信等各类网络社交平台传播的电影、电视剧,相关影视剧应当具有《电影公映许可证》或《电视剧发行许可证》。微博、微信等网络社交平台不得转发网民上传的自制时政类视听新闻节目。 ■据新华社

平均3.5天送出1亿个包裹!人均超23件

2016年我国快递业务量突破300亿件大关,与2015年相比实现了100亿件的增长。按照13亿人口计算,年人均使用快件量超过23件,比上年增加了近8件。随着中国快递步入资本时代,快递服务的广度和深度在不断地拓展,更深入地影响人们的生活。

根据菜鸟网络发布的2016年“双11”物流报告,每个包裹送到消费者手上的时间比2015年再次缩短15个小时。对1亿个包裹从揽收到派送的时间统计表明,2013年用了9天,2014年用了6天,2015年用了4天,2016年只用了3.5天。

从2011年起,快递业出现

链接 打击共犯

意见规定,明知他人实施电信网络诈骗犯罪,而为他人提供公民个人信息、提供银行卡或手机卡、提供“伪基站”设备、提供互联网接入或者支付结算、提供场所或者交通等帮助行为的,以诈骗共同犯罪论处。

意见明确,向他人出售或者提供公民个人信息,窃取或者以其他方法非法获取公民个人信息,符合刑法第二百五十三条之一规定的,以侵犯公民个人信息罪追究刑事责任。使用非法获取的公民个人信息,实施电信网络诈骗犯罪行为,构成数罪的,应当依法予以并罚。

此外,实践中还有一些不法分子,虽然本人没有到诈骗窝点参与实施具体的诈骗行为,但负责在社会上引诱、招募人员并向诈骗集团或团伙输送,本人从中牟取非法利益。意见对此明确规定,以诈骗共同犯罪论处。

了一个神奇的规律:上一年“双11”当月的业务量,将成为下一年月业务量的常态。

目前,全国有18万个快递网点可以实时监控包裹流向,避免快件拥堵,哪怕堵了几个小时都有显示。据业内统计,我国快递从业人员每年增长15万至20万人,80%的快递小哥是来自农村的二三十岁青年。不到1年就有45%的人离职,能干满3年的只有15%,职业流动性大。

业内专家预计,快递企业上市后,快递价格战将继续进行,而且会更惨烈,价格分化将加剧。同时快递产品将更加多样化、将出现附加值更高的产品。

■据新华社